

恩賜服事系列 9 — “讓恩賜在教會/小組中運行”

2006 年六月 2, 3 日

****請各小組長計畫及掌握聚會的時間，準時開始並準時結束(在兩個小時內結束，例：8-10pm)。這不但表現出你作領袖的榜樣，同時也是對組員——特別是新朋友的尊重。**

(You value and respect people's time)

第一時段：**歡迎你來**

以破冰遊戲或打開話匣彼此連接的時間。約 15 分鐘

第二時段：**敬拜讚美**

以事先預備的詩歌，把人帶到主的寶座前，帶下**神的同在**。約 20 分鐘

小組長在此時段裡，帶領鼓勵大家順從聖靈的感動說出**勸勉**、**安慰**、**造就**的話。每次有人分享完後，都需要組長的回應，可以為神的應許感謝讚美，為需要同聲開口禱告，或其他方式。

第三時段：**禱告服事**

接下來這時段可以就地分幾個 3 人小組，為(一)小組認領的宣教單位禱告，(二)為教會的事工，可參閱主日週報，(三)為個人需要，新來賓，病痛者等祝福禱告。最後組長結束禱告。約 20 分鐘

第四時段：**話語分享**

以分享討論**應用**神的話在每天生活裡，約 35 分鐘

*背誦上週經文：請每位組員找一個人背給他聽 (林前 14：20)
本週主題：“讓恩賜在教會/小組中運行” 經文：林前 14：26-40
背誦經文：「…你們聚會的時候，各人或有詩歌，或有教訓，或有啟示，或有方言，或有翻出來的話，凡事都當造就人。」(林前 14：26)

(請把此經文讀三遍，背記下來，下次聚會時，找個人**背給他聽**)

討論問題：(請組長或帶領同工參考上週及本週所附講義)

一、讓聖靈在聚會中自由運行，14：26-31

1. 在你最近參加的主日崇拜或小組聚會裡，最令你感動的是什麼？敬拜讚美？禱告？信息？別人的關懷慰問？
2. 當我們奉主的名聚集的時候，耶穌的靈就在我們當中(太 18：20)；我們如何讓主的靈可以自由運行在小組聚會裡？
3. 用一段的時間來討論分享，最近幾個月來把“禱告服事”(神的工)的時間，移到“神的話”前的果效。小組員的恩賜有否得到運用？發現自己的恩賜？病人得醫治？許多勸勉、安慰、造就的話？

二、要有秩序地聚會及敬拜，14：32-40

1. 把林前 14：34 讀一遍，你的反應是什麼？為什麼這節經文造成許多的誤解？
2. 哥林多教會在先知講道的事工遇到什麼問題？
3. 保羅如何處理自封女先知(不順服)的問題？
4. 先知(講道)的恩賜該如何在教會裡運作？
5. 為什麼順服是恩賜運作的重要條件？如何在實際運用恩賜時順服聖靈的引導？

三、本週行動

1. 複習過去九週聚會中的心得。你發現了什麼屬靈恩賜？你小組中有那種恩賜？大家是否都在運用他們的恩賜彼此服事？
2. 我的主要屬靈恩賜是：_____

四、下週預備工作

1. 背誦林前 14：26 的經文，下次聚會時，找個人背給他聽
2. 請為未來幾週的小組聚會材料禱告，預備迎接 21 天醫治佈道大會的大豐收。

教會近期事工與活動

1. 6/10(六) 9am-4pm，實習小組長訓練，請向志美報名
2. 6/11(日) 聖餐及醫治主日
3. 6/16(五) 6pm. 區牧月會，8-10pm. 小組長月會。(以後會考慮在週六上午)
4. 6/18(日) 2pm，浸禮。6/4，11(日)12：15pm 浸禮班課程，耶利米教室(G6)
5. 6/29-7/2 靈糧特會
6. 7/9-30 21 天醫治佈道大會

【參考講義】

壹、讓聖靈在聚會中自由運行 (林前 14：26-31)

神積奇事一直隨著有信心的人，我們應當在教會/小組中操練恩賜。

一、在小組聚會裡邀請聖靈來作工

保羅說：「你們聚會的時候，各人或有詩歌，或有教訓，或有啓示，或有方言，或有翻出來的話，凡事都當造就人。」換句話說，我們需要讓聖靈有機會在小組中運行。否則的話，我們的小組聚會就很容易流於形式。

我們經常採用 4W 的方式，一項項照著進度來做，結果就將聖靈的工作摒棄在小組聚會之外。小組聚會敬拜結束之際，我們建議保留一段時間，看看弟兄姊妹有沒有勸勉、安慰、造就的話，請他們與眾人分享。但是，我們必須強調，必須是勸勉、安慰、造就的話，而不是「我有話要說」的那些話。

二、為有需要的人按手禱告時邀請聖靈來作工

另外一個邀請聖靈來運行的時機，就是當我們在為有需要的人禱告的時候。如果在小組聚會裡，為那些身體上有軟弱、有病痛的人禱告時，或者為正在找工作的人禱告時，可以邀請那些有需要的人，坐在聚會中間，小組的弟兄姊妹圍繞著他們，一同為他們按手禱告。

當我們為別人按手的時候要注意，不要隨便按別人的頭，因為那是關乎權柄的。最好是按在肩膀上，這樣子就不會有什麼錯誤；也不要隨便按手在別人隱私的部位，就算要我們為那個隱私的部位禱告，也請當事人自己按手在那隱私的部位，然後我們再按手在當事人的手上。我們要按照聖經的原則，一同來為別人祝福。

貳、順服的原則 (林前 14：32)

我們要操練聖靈的恩賜，但不可憑己意濫用聖靈的恩賜。事實上哥林多教會的問題，不是恩賜的問題，乃是濫用恩賜的問題。他們以為在聖靈裡得自由了，但卻忽略了一個更重要的原則，就是順服權柄的原則。

一、先知的靈是順服先知的

因此，保羅提醒他們說：「先知的靈是順服先知的。」(林前 14：32)。當一個人有了恩賜，最大的危險就是變成驕傲不服權柄，甚至覺得自己比小組長、區牧、牧師還棒，因為神親自向他說話。實際上，如果真是神的靈向他說話，神的靈也會順服祂自己所設立的權柄。

參、聚會混亂時，任意開口的要閉口 (林前 14：33-40)

在哥林多前書第 14 章 34 節，好像保羅突然岔開主題，出去講一些完全不相干的事。他說：「婦女在會中要閉口不言…因為不准她們說話。」，保羅很兇的說這些話，難怪有些姊妹讀到這裡就生氣，認為保羅是在歧視女性。

一、中文聖經分段造成誤解

其實，這是中文聖經分段所造成的誤解。原文的聖經是沒有分段的，所有的經文都是一節一節的寫下來。中文聖經卻加以分段，在 33 節跟 34 節中間分段，使這兩節分屬於不同的兩段，其實 33 節跟 34 節必須連在一起。可是，中文聖經一刀兩段，又給後面這段定了一個標題：「婦女不宜在會中講道」，卻忽略了 33 節所說的背景：「神不是叫人混亂，乃是叫人安靜。」這就造成不必要的誤解。

二、自封的女先知造成教會的混亂

當時有許多所謂的女先知。她們自己宣稱自己是先知，而且惟獨她們才是先知，神的話單單臨到她們，她們就在教會裡帶來混亂。事實上，凡是自封的，多半都不是真的。

三、保羅只是在制止混亂

因為這些自稱是女先知的婦女不服權柄，就在各地的教會裡帶來許多的混亂。因此，針對當時教會裡的混亂，保羅指責當時教會中自以為是先知的婦女。(林前 14：34-37)

保羅在這裡不是歧視女性，只是用他屬靈的權柄，制止教會中的混亂。如果當時是弟兄造成混亂，可能保羅就會說：「弟兄在會中要閉口不言。」所以，姊妹們不要對保羅的話覺得不舒服。一個真正從神而來的先知，必然順服在教會的權柄之下來運作，整個教會才能得著益處。

今天聖靈已經在教會中賜下各樣的恩賜，我們必須讓聖靈的恩賜在教會中自由的運行出來。我們若是要讓聖靈的恩賜在教會中自由的顯明出來，我們自己就必須先成爲一個順服的器皿，我們的事工才能造就教會，並且在愛中建立自己。